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Ata da 1ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental do Departamento de Ciência dos 1 

Alimentos da UFLA do dia nove de dezembro de 2020 2 

Às quatorze horas do dia nove de dezembro do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a Assembleia 3 

Departamental do Departamento de Ciência dos Alimentos (DCA), via Google Meet, sob a 4 

presidência do Prof. Jefferson Luiz Gomes Corrêa, Subchefe do Departamento, com a presença 5 

dos professores do DCA: Alexandre de Paula Peres, Alcinéia de Lemos Souza Ramos, Ana Carla 6 

Marques Pinheiro, Bruna de Souza Nascimento, Eduardo Mendes Ramos, Fabiana Queiroz,  7 

José Guilherme Lembi Ferreira Alves, Lizzy Ayra Alcântara Veríssimo, Luisa Pereira Figueiredo, 8 

Olga Lúcia Modragón Bernal,  Roney Alves da Rocha, Sandra Maria Pinto, dos representantes 9 

dos técnicos-administrativos, Ana Alice Andrade Oliveira e Felipe Furtini Haddad e da 10 

representante dos discentes de graduação, Crislaine Klaid do Amaral. Foram tratados os 11 

seguintes assuntos: 1) Solicitação de abertura de concurso para a vaga da professora 12 

Rosemary. A Prof.ª Alcinéia apresentou uma proposta para o perfil do docente que substituirá 13 

a Prof.ª Rosemary Gualberto Fonseca Alvarenga Pereira. O candidato deve ter graduação em 14 

Engenharia de Alimentos e Doutorado em Ciência e/ou Engenharia e/ou Tecnologia de 15 

Alimentos. Os temas selecionados para a prova foram: "Elaboração de um projeto de pesquisa 16 

científica aplicada"; "Pesquisa científica em Engenharia de Alimentos x cenário do 17 

desenvolvimento tecnológico na indústria de alimentos do país"; "Planejamento de uma 18 

indústria de alimentos: análise de mercado e localização"; "Viabilidade econômica e financeira 19 

de um projeto de uma indústria de alimentos"; "Metodologias de gerenciamento de projetos"; 20 

"Balanço de massa e energia em processos da indústria de alimentos"; "Uso de separação por 21 

membranas no processamento de alimentos"; "Uso de adsorção na área de alimentos"; 22 

"Extração com fluidos supercríticos para a indústria de alimentos"; "Uso de altas pressões, de 23 

campo elétrico pulsado, de ultrassom e de micro-ondas no processamento de alimentos". A 24 

professora comentou que a proposta foi discutida previamente pela Comissão de Graduação e 25 

pela Comissão de Pós-graduação. A Prof.ª Alcinéia comentou que a  Prof.ª Luisa Pereira 26 

Figueiredo assumiria a área de Café e que a vaga seria para as áreas de Metodologia Científica, 27 

Projetos na Indústria de Alimentos e Operações Unitárias. A Prof.ª Luísa comentou que, com a 28 

aposentadoria da Prof.ª Rosemary, assumiu a responsabilidade pelo Laboratório de Tecnologia 29 

e Processamento de Café e pelo encargo didático e  participa da orientação dos discentes. A 30 

professora acrescentou que assumiu a disciplina de Projetos na Indústria de Alimentos, que 31 

anteriormente era dividida entre a Prof.ª Luísa e a Prof.ª Soraia. Prof. Alexandre comentou que 32 

os pontos apresentados pela Prof.ª Alcinéia foram discutidos amplamente nas duas comissões 33 

e que há consenso sobre a falta de docentes na área de Engenharia. A Prof. ª Alcinéia 34 

comentou que não sabe se é possível exigir que o candidato tenha graduação em Engenharia 35 

de Alimentos. A Prof.ª Luísa perguntou se há previsão de data para publicação do edital. O 36 

Prof. Alexandre comentou que não sabe se esta vaga estará no próximo edital e que há um 37 

posicionamento sobre a vaga para substituição do Prof. Luiz Carlos de Oliveira Lima. O 38 

professor comentou que, na reunião do dia dez de novembro do CEPE, foi discutida a abertura 39 

de vários concursos e que a Comissão de vagas aprovou a solicitação do DCA. O Prof. José 40 

Guilherme perguntou sobre a bibliografia recomendada, se seria a mesma das disciplinas 41 

ofertadas na graduação. A Prof.ª Alcinéia comentou que não será citada a bibliografia. A Prof.ª 42 

Bruna comentou que o último ponto ("Uso de altas pressões, de campo elétrico pulsado, de 43 

ultrassom e de micro-ondas no processamento de alimentos") está desconexo e sugeriu que 44 
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não fosse exigida graduação em Engenharia de Alimentos. O Prof. Alexandre comentou que 45 

não há necessidade de bibiografia recomendada  e que vale a pena exigir a graduação em 46 

engenharia de alimentos no edital. A Prof.ª  Alcinéia sugeriu votar a inclusão ou não do último 47 

ponto. A Prof.ª Fabiana sugeriu a inclusão do ponto "extração por métodos não 48 

convencionais". O Prof. José Guilherme comentou que a inclusão deste ponto poderia causar 49 

sombreamento com o ponto "extração por fluido supercrítico". A Prof.ª  Alcinéia sugeriu  50 

incluir um ponto na área de metodologia científica. O Prof. José Guilherme comentou que a 51 

disciplina Metodologia Científica tem apenas dois créditos e que, em vez de acrescentar um 52 

ponto sobre esta disciplina,  poderia haver mais um ponto na área de Operações Unitárias. A 53 

Prof.ª Alcinéia comentou que o profissional irá assumir a responsabilidade pelas disciplinas 54 

"Metodologia Científica e Tecnológica",  "Projeto na Indústria de Alimentos I", "Projeto na 55 

Indústria de Alimentos II" e "Trabalho de Conclusão de Curso". O Prof. Alexandre concordou 56 

em adicionar um ponto sobre Operações Unitárias. O Prof. José Guilherme comentou sobre as 57 

dificuldades em conseguir docentes substitutos/voluntários. O Prof. Alexandre comentou que 58 

o sombreamento com as áreas da Prof. Vanessa não é um problema. A Prof.ª Alcinéia 59 

acrescentou que não se sabe se haverá substituto para a Prof.ª Vanessa. A Prof.ª Bruna 60 

comentou que os pontos são muito diferentes. Os membros do conselho votaram pela 61 

alteração ou não dos pontos do concurso: doze membros votaram a favor de manter os 62 

pontos e um votou contra. A Prof.ª Alcinéia comentou que esta vaga deve suprir os pontos 63 

mais fracos do DCA, por isso os pontos são tão diferentes. O Prof. Alexandre perguntou se 64 

todos concordam que a Prof.ª Luísa fique responsável pelo concurso. Os membros do 65 

Conselho apoiaram a proposta. O Prof.  Alexandre informou que em breve deverá ser 66 

publicado o edital, após reunião do CEPE no dia dez de dezembro e que o calendário deve ser 67 

votado também nesta reunião. O professor acrescentou que não houve resposta sobre as 68 

vagas de substituto para o Prof. Luiz Carlos e para a Prof.ª Vanessa. O Prof. Jefferson informou 69 

sobre a confraternização online que será realizada dia 12 de dezembro. A Prof.ª Alcinéia 70 

propôs a divulgação de um informativo, com as decisões tomadas no Conselho. Às dezessete 71 

horas e dez minutos, encerrou-se a reunião, e eu, Ana Alice Andrade Oliveira, lavrei a presente 72 

ata que, após aprovação, vai assinada por mim, pela senhora Presidente e demais presentes à 73 

aprovação desta. 74 
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